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ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  26

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-
ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ. :
1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΖΕΤΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρί-
δος, 5.- ΖΙΩΓΑ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 6.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 7.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 
8.- ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 9.- ΠΕΡΡΑ 
ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 10.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑ 
ΣΤΥΛΙΑΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 11.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 
Θηβαίων, 12.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 13.- ΤΥΡΗ-
ΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, αιρετούς αντιπροσώπους των Δή-
μων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα οκτώ (8) Ιουνίου 2018, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και 
ώρα 11.00΄ π.μ. στα γραφεία της έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / 
Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ’ αριθ. 147/4-6-
2018 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη 
για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί 
το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:
1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-
ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 4.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
Πατρέων, 5.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 6.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ 
ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 7.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάν-
δρας-Ειδυλλίας, 8.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΞΥ-
ΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 10.- ΠΑΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 11.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 12.-
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 13.- ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 
ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 14.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρα-
κίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 15.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυω-
νίων, 16.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 17.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥ-
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ΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 18.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Αιγιαλείας, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Προεδρεύων, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού από τα 
τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα δεκατρία (13) Μέλη, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρία-
σης.
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Για το αντικείμενο: «Ενημέρωση επί των τρεχόντων θεμάτων του Σ.Π.Ο.Α.Κ: α) κοινοποίηση 

εγγράφου της Ένωσης Προστασίας Φυσικού και Πολιτιστικού Περιβάλλοντος Κορινθιακού – Πα-
τραϊκού "Ο ΝΗΡΕΑΣ" με τίτλο: Χαρακτηρισμός του Κορινθιακού-Πατραϊκού Κόλπου σαν «Εθνι-
κή προστατευόμενη περιοχή αλιείας» με υποχρέωση επιστημονικής παρακολούθησης», β)  συ-
γκρότηση του Φορέα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών (ΦΔΠΠ), γ) καταγγελία για ρύπαν-
ση στην παραλία Ιτέας, δ) πορεία προγραμματικής σύμβασης με το ΕΚΠΑ.»

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-
βουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής:

«Κύριοι,
Η Ένωση Προστασίας Φυσικού και Πολιτιστικού Περιβάλλοντος Κορινθιακού – Πατραϊκού "Ο 

ΝΗΡΕΑΣ" μας κοινοποίησε το υπ’ αρ. 19/25-5-18 έγγραφό της που απηύθυνε προς το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, με θέμα: Χαρακτηρισμός του Κορινθιακού-Πατραϊκού Κόλ-
που σαν «Εθνική προστατευόμενη περιοχή αλιείας», με υποχρέωση επιστημονικής παρακολούθη-
σης.

Μεταξύ άλλων αναφέρει χαρακτηριστικά ότι, η ένταξη ολόκληρου του Κορινθιακού στο Δί-
κτυο Natura 2000, με το Ν.4519/2018 αλλά και η πρόσφατη ένταξή του στις περιοχές ΙΜΜΑ (ση-
μαντικές για τα κητώδη περιοχές), θεμελιώνουν κατά τρόπο αναμφισβήτητο την ανάγκη να προ-
χωρήσει και ο εν λόγω χαρακτηρισμός, για τον οποίο εξάλλου δεν χρειάζεται κάποια νέα νομοθε-
τική πρόβλεψη.

Στη συνέχεια, ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. στέλνει το υπ’ αρ. πρωτ.: 143/29-5-18 έγγραφό του προς την Έ-
νωση "Ο ΝΗΡΕΑΣ", το περιεχόμενο του οποίου έχει ως εξής:

"Σας είναι γνωστή η θέση μας για το εν λόγω θέμα, αφού όλοι μαζί αγωνιστήκαμε για την ένταξη 
του Κορινθιακού στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο NATURA 2000.

Εν αναμονή της λειτουργίας του Φορέα Διαχείρισης Προστατευόμενης Περιοχής του Κορινθιακού 
Κόλπου, αλλά και των αποτελεσμάτων των μελετών που ήδη έχουν ανατεθεί από το αρμόδιο Υπουρ-
γείο, θεωρούμε ότι η πλήρη αποτύπωση της κατάστασης από μια συνολική ωκεανογραφική μελέτη, θα 
επιβάλει και τις απαιτούμενες παρεμβάσεις.

Είναι χαρά μας να επικοινωνούμε μαζί σας, ενισχύοντας τη συνολική μας δράση για την προστα-
σία του περιβάλλοντος."

Σχετικά με το δεύτερο σκέλος του θέματος, όπως γνωρίζετε σύμφωνα με τον Ν.4519/2018 
(ΦΕΚ A΄ 25/20.02.2018) και με τίτλο «Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών και άλλες 
διατάξεις» και ειδικότερα στο ΚΕΦ. Α', Άρθρο 5, παρ. β', καθορίζεται η διαδικασία εκπροσώπησης 
των ΟΤΑ Α΄ βαθμού στο Διοικητικό Συμβούλιο των υπό συγκρότηση φορέων. 

Ειδικότερα όσον αφορά την περίπτωση του Κορινθιακού Κόλπου και τον ορισμό εκπροσώπων, 
ο Σύνδεσμός μας με παρέμβαση τόσο στην Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Ε-
μπορίου κ. Χαρούλα Καφαντάρη, όσο και στον αρμόδιο Αν. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
κ. Σωκράτη Φάμελλο, είχε καταθέσει πρόταση τροπολογίας με την οποία ζητούσε η εξουσιοδό-
τηση εκπροσώπησης να ανατεθεί στο Σ.Π.Ο.Α.Κ., ως νομίμου εκπροσώπου όλων των Δήμων που 
περιβάλλουν τον Κορινθιακό Κόλπο, αφού η διαδικασία εκπροσώπησης μέσω των ΠΕΔ, απαιτεί τη 
συνεργασία τεσσάρων (4) διαφορετικών οργάνων, λόγω της εμπλοκής τεσσάρων (4) διαφορετικών 
Περιφερειών. Αυτό δεν κατέστη δυνατό, αφού λόγω ελλιπούς ενημέρωσης, η παρέμβασή μας κα-
τατέθηκε καθυστερημένα, οπότε το αίτημα του Συνδέσμου μας μπορούσε πλέον να αντιμετωπιστεί, 
είτε μέσω κατάθεσης τροπολογίας από τον αρμόδιο Υπουργό, είτε μέσω συναπόφασης των τεσσά-
ρων (4) συναρμοδίων ΠΕΔ να εξουσιοδοτήσουν από κοινού το Σ.Π.Ο.Α.Κ. να ορίζει εκπροσώπους 
στο Δ.Σ. του υπό συγκρότηση Φορέα Διαχείρισης του Κορινθιακού Κόλπου.

Κατόπιν ενημέρωσης που είχαμε για τη συγκρότηση Επιτροπής Φορέα Διαχείρισης Προστα-
τευόμενης Περιοχής του Κορινθιακού Κόλπου (ΦΔΠΠ), προτείνω την υποβολή αιτήματος προς τις 
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ΠΕΔ Πελοποννήσου και Στερεάς Ελλάδας, προκειμένου να μας κοινοποιήσουν τις σχετικές απο-
φάσεις.

Επίσης, μετά την καταγγελία δημοσιογράφου της περιοχής για την εκβολή ακαθάρτων στο λι-
μάνι της Ιτέας, ζητήσαμε διευκρινίσεις από την υπηρεσία της Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Δελφών και την Α-
ντιδήμαρχο Ιτέας κ. Πιλάλα και διαπιστώσαμε, ότι πράγματι υπήρξε το γεγονός οφειλόμενο σε 
βλάβη (σπάσιμο) στον καταθλιπτικό αγωγό του αποχετευτικού συστήματος Ιτέας, επί της Λ. Ηρώ-
ων, που οδηγεί τα λύματα από κεντρικό αντλιοστάσιο στην Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων 
της Ιτέας, η οποία και αποκαταστάθηκε στο συντομότερο δυνατό χρονικό διάστημα από τις υπηρε-
σίες της Δ.Ε.Υ.Α. 

Προς τούτο εισηγούμαι την αποστολή εγγράφου προς τον Δήμαρχο Δελφών με κοινοποίηση 
στην Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Δελφών, στο οποίο θα αναφέρουμε ότι πληροφορηθήκαμε το γεγονός και ότι 
πιστεύουμε πως θα πρέπει να βρεθεί άλλη λύση σε ότι αφορά τον αγωγό εκτόνωσης, έτσι ώστε να 
μην επιβαρύνεται ο Κορινθιακός Κόλπος και γνωρίζοντας τις προσπάθειες που καταβάλλουν για 
την προστασία του περιβάλλοντος, να τους ενημερώσουμε ότι θα είμαστε δίπλα τους σε αυτή την 
προσπάθεια, όπου χρειαστούν την βοήθειά μας.  

Σε ότι αφορά την υλοποίηση του Εφαρμοσμένου Ερευνητικού Προγράμματος "Καταγραφή και 
ανάδειξή της γεωπολιτισμικής κληρονομιάς του Κορινθιακού Κόλπου με σύγχρονα μέσα διαδικτυ-
ακής ψηφιακής χαρτογραφίας" από το ΕΚΠΑ, υπήρξε καθυστέρηση λόγω διορθώσεων – παρατη-
ρήσεων κατά τη σύνταξη της προγραμματικής σύμβασης και εν αναμονής της εγκριτικής απόφα-
σης από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου & Ιονίου.» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος και μετά 

από διαλογική συζήτηση, 
Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι

Την υποβολή α) αιτήματος περί κοινοποίησης των αποφάσεων συγκρότησης Επιτροπής Φορέα
Διαχείρισης Προστατευόμενης Περιοχής (ΦΔΠΠ) του Κορινθιακού Κόλπου προς τις ΠΕΔ Πελο-
ποννήσου και Στερεάς Ελλάδας και β) εγγράφου προς τον Δήμαρχο Δελφών με κοινοποίηση στην 
Δ.Ε.Υ.Α Δήμου Δελφών σχετικά με την καταγγελία για ρήξη ακαθάρτων στην παραλία Ιτέας, προ-
κειμένου να εκφράσει την γνώμη του επί του θέματος, όπως αναφέρεται στο εισηγητικό μέρος της 
παρούσας απόφασης.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 26/2018.
Ο Πρόεδρος Τα Μέλη


